Дама, способная бить королей

Марин Лё Пен переходит в наступление

путь выхода из кризиса нынешнего

Ленинским путём спасения и дружбы

В великом наследии вождя усматривается

№16 (31509) 15 февраля 2024 года В.И. ЛЕНИНЫМ

13 февраля на пленарном заседании Государственной думы выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов. Предлагаем читателям текст его выступления

Пора опереться на нашу программу

Уважаемые депутаты!

Газета основана 5 мая 1912 года

На мой взгляд, прежде чем принимать важные решения, каждому из нас надо ещё раз очень внимательно перечитать интервью президента Путина Такеру Карлсону. Потому что в нём глава государства впервые дал такие оценки, которые прежде не звучали в его публичных заявлениях.

Президент и раньше неоднократно говорил, что развал СССР был катастрофой. Но теперь он прямо сказал, что у истоков этого развала стояли Ельцин и его камарилья.

Если раньше он констатировал, что капитализм зашёл в тупик, то теперь полностью препарировал предательскую политику своих так называемых партнёров. И ясно дал понять, что эта политика привела к войне.

На мой взгляд, нашей главной ошибкой в последнее время является неверная оценка тех, с кем мы ведём диалог. И мы неправильно оцениваем политику американцев и натовцев. Никогда они не согласятся с тем, чтобы Россия была умной, сильной и успешной. Мы в таком виде им не нужны ни в рамках Российской империи, ни в рамках Советского государства, ни в рамках сегодняшней Российской Федерации. Если, вопреки их расчётам, мы будем сильными, нас станут слушать! Будем слабыми — станут гнать из всех международных институтов. Так что мы обязаны укрепляться и множить свои силы! И одним из инструментов, позволяющих этого добиваться, являются

В нынешней обстановке выборы носят особый характер. Они проходят в условиях войны. Из четырёх кандидатов трое сидят здесь, в Государственной думе. Так что мы несём полную ответственность за то, что происходит в стране. И за то, с какими результатами подойдём к выборам и к утверждению очередного правительства, которое состоится 7 мая.

На что бы я хотел обратить внимание, отталкиваясь от беседы президента Путина с американским журналистом? Признаюсь, она мне понравилась! Президент максимально аргументированно обосновал позицию нашего государства. Но самое отрадное для меня, как для математика и физика, то, с какой безупречной логикой он обрисовал суть предательской политики, которая привела к этой войне.

Хочу вам всем напомнить, что наша фракция всегда возражала против такой предательской политики. Когда Ельцин заявил, что он намерен встраиваться в хвост «дяде Сэму», мы в этих стенах объявили ему импичмент. И все восемь фракций проголосовали за признание его политики преступной. Для принятия решения о прекращении полномочий Ельцина не хватило всего 16 голосов. Тогда ему на помощь пришли Явлинский и Жириновский.

Мы настаивали на том, что надо максимально поддержать Югославию. Я с Милошевичем всю ночь сидел и убеждал его, что если американцы вторгнутся, то обязательно с ним расправятся. И когда его посадили в тюрьму, мы посылали тула своих наблюдателей. Президент Путин поддержал предложение, что его надо забрать в Россию для лечения. Но американцы отказались и уморили Милошевича в тюрьме. При этом все прекрасно понимали, что, кроме Сербии, у нас нет стратегических союзников в Европе.

Мы также были против войны в Чечне. Депутат Говорухин являлся председателем парламентской комиссии. Мы тридцать с лишним раз вносили предложение прекратить эту бойню. И объясняли, почему. Но, тем не менее, «партия власти» поддерживала эту абсолютно преступную политику. В итоге в Чечне погибли 100 тысяч человек.

Мы говорили о том, что надо укреплять свою армию. Но ничего в этом плане сделано не было. Натовцы уже хотели провести учения в Арзамасе с тяжёлым оружием. Уже база подскока была определена в Ульяновске. Американцы уже высадились в Феодосии, куда мы с Харитоновым выезжали. Тогда мы собрали там 15 тысяч человек, и через пять дней американцы в страхе оттуда убрались. Ведь ни у одного десанта не бывает запаса провизии больше чем на пять дней.

Мы сказали, что сформируем мяг-кую силу на Украине. Я обошёл все кабинеты. Восстановили в 25 областях организации Компартии Украины, женское, молодёжное, военно-патриотическое, комсомольское движения. Я просил: помогите им хоть немного! И что бы вы думали? Зурабов, который был послом в Киеве, ни разу не принял первого секретаря Компартии Украины Симоненко — умного и сильного человека. Зато они вместе с Порошенко конфетами торговали. Но это же представители нашей власти, которые последовательно вели дело к военному конфликту!

Что касается СВО. Недавно я встречался с президентом, и он ещё раз подтвердил: если бы сразу после Крыма нам хватило воли для безоговорочной и действенной борьбы с нацизмом и бандеровщиной, которые захватывали Украину, всё сложилось бы по-другому.

Вы бы тогда к нам прислушались! Ведь мы вместе с Тайсаевым собрали в Донбассе представителей всех регионов. Они собрались в Харькове и заявили, что весь левый берег Днепра, включая Одессу, поддержит нашу точку зрения. И мы бы одним полком, без стрельбы, выдавили нацистов из Мариуполя. Ведь там всего один их батальон размещался.

Президент в разговоре с журналистом Карлсоном продемонстрировал блестящую логику. Но его логически выверенные рассуждения указывают на безволие политических сил, которые не прислушались к своим оппонентам. Президент сказал, что мы никогда не проиграем войну на поле боя. Да, никто в истории у нас войну на поле боя ни разу не выиграл! Но нашу Державу трижды удавалось расшатать изнутри: в начале XVII века, когда Русь охватила Смута, в начале XX века, когда рухнула изжившая себя монархия, и в конце того же XX столетия, когда случился предательский развал Советской страны. Мы обязаны из этих трёх предательств сделать выводы. В военном плане мы непобедимы. Но организовать смуту вполне возможно.

Чтобы этого не произошло, нужна иная финансово-экономическая политика. И мы её предлагаем. Наш кандидат Харитонов вместе с Афониным, Новиковым, с нашей командой объехал всю страну от Дальнего Востока до Ленинграда-Питера. Сегодня и в «Правде», и в «Советской России» опубликована моя статья «Пора выбираться из тупика». Это наша реальная программа, учитывающая и огромный опыт, наработанный нами, и ключевые установки президента. Я отправил её всем депутатам и призываю вас внимательно с ней ознакомиться.

Орган Центрального Комитета КПРФ

Очень бы хотелось, чтобы вы все посмотрели документальный фильм телеканала «Красная Линия» «История о будущем», рассказывающий о достижениях советской эпохи. Антисоветчики всех мастей продолжают нападать на Ленина и Сталина, упорно не желая признавать, насколько важен для нас в это трудное время героический и бесценный советский опыт. Но вот сегодня в Государственной думе мы открыли выставку, посвящённую науке. А президент Российской академии наук в Кремлёвском дворце сказал, что нас прославила советская наука. Когда проводили индустриализацию, у Сталина спросили: что делать с профессорами? Он ответил: надо восстановить ту зарплату, которую имел профессор в царские времена. Кроме того, он тогда имел возможность в выходной день заказать тройку с кучером. Так что обеспечим их автомобилями в

первую очередь. В Советском Союзе зарплата профессора определяла зарплату первого секретаря обкома партии. Самая высокая зарплата в СССР была у академика Александрова — 1500 рублей. Это больше, чем у Генерального секретаря ЦК Компартии. А сейчас, при нынешних ценах, предельная стипендия аспиранта — 75 тысяч рублей. И рассчитывать на такие выплаты могут только 2% из тех, кто учится в аспирантуре. Остальным — шиш в масле! Но какой учёный без аспирантуры? И как вы собираетесь поднять науку при такой социальной политике?

Где вы видели великую страну без фундаментальной науки? Но её финансирование в новом бюджете урезано в четыре раза!

А что делать многодетной семье при нынешней строительной политике? Да, мы прибавили в строительстве жилья. Раньше строилось 82 миллиона квадратных метров в год, а сейчас — 110. Но цены на жильё при этом не снизились, а взлетели ещё выше. Строительство жилья увеличили на 4%, а цена на него выросла на 80%. Мы что, кирпич, цемент, фаянс, плитку из Америки возим? Почему они подорожали в 2-3 раза? Почему цены никто не регулирует? Откуда у вас возьмётся многодетная семья, когда теперь однушки сжались до такого размера, что там нельзя детскую коляску уместить? Останина внесла в Думу восемь документов, касающихся этой злободневной темы. В них всё апробировано, продумано, учтён уникальный опыт. Наши предложения по укреплению института семьи и выходу из демографического кризиса полностью созвучны призывам главы государства. Почему же вы своего президента не

хотите слушать? Мы все радуемся, что страна показала темпы роста экономики в три с половиной процента. Но в последние месяцы снова наблюдается стагнация. И она будет продолжаться при задранной до 16% кредитной ставке и искусственно ослабленном рубле. Не может быть уверенного экономического роста на фоне такой финансовой политики! Казалось бы, здесь собрались образованные люди. Но почему вы игнорируете очевидные аргументы и не желаете эту политику корректировать?

О новейших технологиях. ВПК нас сегодня вытаскивает из кризиса, но с авиацией вы никак не можете разобраться. Разве можно поставить на конвейер самолёты и моторы без планирования, без согласования с директорами предприятий, без чёткого производственного графика? Почему удалось в пять-семь раз нарастить производство снарядов? Потому что в этой сфере обеспечили ежедневный контроль, бесперебойный график, ответственное планирование. Но этот опыт необходимо распространить на все сферы производства!

Вчера Харитонов и Афонин побывали на лучшем предприятии Калуги на Заводе опытного приборостроения. Его директор, талантливый человек, сказал: без плана невозможно никакое производство. У нас принят закон о стратегическом планировании. Так

почему же не хотят его реализовать? Вы говорите о сбережении народа. Но какое может быть сбережение народа при таких тарифах на «коммуналку» и при таком технологическом износе в этой сфере? Разваливающаяся «коммуналка» свергнет кого угодно! Мороз минус 25 градусов всю Московскую область проветрил, 15 городов за-мёрзли. А если будет минус 35— и все остальные окажутся под ударом, которого наше ЖКХ в его нынешнем состоянии может просто не выдержать. Вы посмотрите на некоторые многоэтажные новостройки — там все подъезды замерзают, потому что ничего не продумано для зимних условий.

У нас Локоть, талантливейший руководитель, 10 лет возглавлявший Ĥовосибирскую мэрию, полностью сохранил государственный контроль в этой сфере. Совместно с белорусами построил у себя завод по производству трамваев, благодаря которому кардинально обновил транспортный парк города. У него метро рентабельное. Я буквально упрашиваю руководство страны: используйте этот опыт! Более грамотного человека, знающего «коммуналку», у вас среди управленцев сегодня нет. Но внятного ответа на эти призывы мы пока что не дождались.

Нельзя откладывать решение всех этих вопросов на май, дожидаясь утверждения нового правительства. Всем нам необходимо ответственное обсуждение этих проблем сейчас, в ходе выборной кампании. Посмотрите выступления Харитонова и Афонина, которые убедительно показали преимущества социализма над капитализмом на примере экономических и социальных достижений Советского государства. Этот компрадорский капитализм провалился во всём мире. С ним невозможно идти в будущее! Но российская олигархия продолжает цепляться за него мёртвой хваткой. Потому что капитализм позволяет ей не платить нормальные налоги и баснословно обогащаться за счёт наших ресурсов. 500 самых богатых жителей России уже сосредоточили в своих руках 640 миллиардов долларов. По нынешнему курсу это 58 триллионов рублей — практически два федеральных бюджета. Эти пять сотен богачей владеют 40% всех финансовых активов 150-миллионной страны! И при этом отдают в качестве налогов практически такую же долю своих доходов, какую отдают бедные и нищие!

Пора сменить эту тупиковую политику и опереться на нашу программу! Сегодня только она является спасительной для страны!

ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

Цена свободная

Когда чистоган — икона

Если следователи будут вести это дело, как подобает стражам закона объективно и с честью, то деньги непременно всплывут. Возможно, они уже нашлись и их сейчас подсчитывают. Пока же нам предлагают полюбоваться на это уголовное дело безо всякой финансовой нагрузки — ну дабы не сразу ошарашивать публику и уберечь особо падких на денежную массу её представителей от соблазна учудить нечто подобное.

случилось вот что. «Федеральная служба без-П опасности 7 февраля провела в центральном офисе Росавиации на Ленинградском проспекте в Москве обыски по уголовным делам о незаконном выводе из-под российской юрисдикции 59 гражданских самолётов и вертолётов — так преподносит сей вопиющий факт «Лента.ру» со ссылкой на «Известия». — Некоторые из них в результате попали в нелружественные страны и использовались для оказания военной помощи Украине. Несколько сотрудников Росавиации стали фигурантами уголовных дел о халатности и превышении должностных полномочий. Изъяты документы в кабинетах исполняющей обязанности начальника управления инспекции по безопасности полётов Кристины Бывалиной и замначальника отдела государственной регистрации гражданских воздушных судов Петра Козырева. Уголовное дело по статье о халатности возбуждено в отношении Козырева, Бывалиной и её бывшего заместителя Анны Жильцовой, которую уволили из агентства в июне 2023 года... При этом не исключается появление в деле других подозреваемых».

Похоже, это будет Александр Нерадько, возглавлявший Росавиацию как раз в то время, когда российские воздушные суда после начала СВО (точнее, с марта 2022 года) вдруг массово начали менять родную «прописку» на заграничную. Среди них и могучие, способные перевозить сразу сотни солдат и многие тонны груза Ил-76, и универсальные небесные служаки вертолёты Ми-8.

У следствия есть все основания полагать, что некоторые из этих машин помогали украинским военным в ходе боевых дённой более тридцати лет надействий против России. То,

что три бывшие наши «вертушки» воевали на их стороне, это точно.

Отставка Нерадько в сентябре прошлого года была следствием именно сей грязной истории, утверждают «Известия», что, впрочем, не помещало ему сразу же устроиться не в какоенибудь сырое тесное СИЗО, а в роскошный офис «Норникеля» советником хозяина компании Владимира Потанина. Вовремя почуяв, что дела этого кадра пахнут горячим керосином, Нерадько вскоре оттуда с тихим треском и попёрли, то есть без комментариев.

По всей видимости, фигурирующие в уголовном деле «халатность» и «превышение должностных полномочий» кем-то щедро оплачивались. Ведь госкорпорации порой у нас действуют фактически по нерушимым законам частного бизнеса, где если барыш в карман так и просится, то уж извините... Не зря же в прошлом году в разгар СВО состояние двадцати двух самых матёрых российских олигархов в сумме приумножилось более чем на тридцать миллиардов долларов. Всё шло как по писаному: «Кому — война, а кому — мать родна».

А вот и совсем свеженькое тому подтверждение. Как доложил 13 февраля «Коммерсант», три выпускающих продукцию ВПК предприятия, состоящие в промышленной группе Челябинского электрометаллургического комбината (ЧЭМК), попали под контроль резидентов недружественных стран и их продукция по заниженной стоимости вывозится в США, во Францию и в Великобританию.

Тут Генпрокуратура и хватилась, подав в арбитраж иск по поводу незаконности провезад приватизации этих заводов, добиваясь тем самым передачи их в руки государства. Кстати, руководство КПРФ,

хорошо предвидя неизбежность подобных подлых фокусов частного бизнеса в трудный для страны час, давно и настойчиво требует от Кремля национализации стратегических отраслей промышленности. Ещё бы! Ведь, например, ферросплавы, производимые тем же ЧЭМК, применяются при производстве используемой в военной технике высококачественной стали, жароупорных авиадвигателях, ударопрочных стволах и бронебойных снарядах.

Бизнесмены от прокурорского иска сразу же — на дыбы! Как можно на наше частноесвятое замахиваться?! От связей с ВПК открещиваются. Под дурачка косят — мол, знать не знаем, где за рубежом применяют то, что мы им продаём. «Точно так же поступают абсолютно все отечественные промышленники — металлурги, машиностроители и производители иной продукции, которая идёт на экспорт. У современного бизнеса просто нет другого выбора» — суетливо словно припёртый к стенке карманник, забормотали в холдинге, сдавая всю «малину» и вываливая правду-матку о выстроенной ещё при Ельцине колониальной системе российской промышленности.

Да, действительно, разве может быть у буржуя какой-то выбор между национальными интересами и прибылью, если чистоган для него икона? Вот и голубчики из Росавиации тоже, пожалуй, особо не грузили этим риторическим вопросом свои чистейшие души и совесть Что ж. осталось только полождать, когда нам объявят их сногсшибательные расценки.

Александр ОФИЦЕРОВ.

ДЕРЖИСЬ, ДОНБАСС!

Тыл — фронту



февраля на территории пухо-перового комбината в городе Шахты Ростовской области состоялась отправка 122-го гуманитарного конвоя КПРФ. К сражающимся на передовой российским бойцам и мирным жителям Донбасса выехали многотонные фуры. В братские республики отправились медикаменты, продовольствие, снаряжение, оборудование, дизельные генераторы, маскировочные сети и многое другое. Переброску ценного груза коммунисты Дона приурочили к Дню Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Гуманитарный караван был сформирован при содействии красных депутатов Госдумы, областного парламента, лидеров их коммунистов, партийных организаций городов Шахты и Гуково, рядовых коммунистов. В торжественном митинге приняли участие первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме Николай Коломейцев, первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Госдумы Евгений Бессонов, руководитель фракции Компартии в Законодательном собрании Ростовской области Алексей Мисан, генерал-лейтенант, депутат Заксобрания Ростовской области Григорий Фоменко, делегация Донецкой народной республики под руководством секретаря До-нецкого горкома КПРФ, участника СВО Вадима

Уже десять лет назад коммунисты Ростовской области приняли решение о создании пунктов гуманитарной помощи жителям ДНР и ЛНР. Центральный областной пункт был организован в помещении Ростовского обкома КПРФ в Ростове-на-Дону. Точки сбора были также открыты в районных комитетах донской столицы, в городах и районах Ростовской области при местных отделениях КПРФ. Коммунисты начали регулярно снаряжать

гуманитарные караваны в прифронтовые зоны Донбасса. Как рассказал собравшимся генераллейтенант Григорий Фоменко, вначале Ростовское областное отделение партии отправляло только гражданские грузы, например продукты, медикаменты, одежду, школьные принадлежности, затем начало поставлять строительные материалы. Сейчас отгружает нашим бойцам всё необходимое для сохранения жизни и приближения победы над бандеровцами. «За это время поставлены практически все материальные ценности, которые были необходимы военнослужащим на территории в первую очередь Донецкой и Луганской народных республик, а также Запорожской и Херсонской областей», — сообщил генерал.

— Сейчас, в канун праздника создания Рабоче-че-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, наш областной комитет партии, все районные и городские отделения будут продолжать поставлять всё то, что необходимо для выполнения задач в зоне специальной военной операции. Желаю бойцам всегда помнить лозунг времён Великой Отечественной войны, который гласит: «Враг будет разбит! По-беда будет за нами!» — завершил на торжественном митинге своё выступление Григорий

г. Ростов-на-Дону

Наталья КРЮКОВА

соб. корр. «Правды».

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



О бщеевропейский аграрный бунт несколько отвлёк внимание общественности от трагических событий в секторе Газа, где Армия обороны Израиля продолжает операцию по уничтожению радикального движения ХАМАС, попутно безжалостно истребляя население анклава. Однако в последние дни акции солидарности с Палестиной вспыхнули с новой силой.

Одна из демонстраций состоялась в центре Афин и в итоге переросла в ожесточённые столкновения с полицией.

На манифестацию в за-щиту жителей сектора Газа собрались представители профсоюзов и левых партий, в том числе Организации коммунистов-интернационалистов Греции. Протестовавшие растянули транспарант «Ввести санк-

ции и блокаду Израиля, пока он не прекратит оккупацию!», а позже начали бить стеклянные двери ресторана «Макдоналдс». После этого в дело вступили стражи порядка, применившие для разгона пропалестинских активистов слезоточивый газ.

> **П**ем временем сотни ак-**■** тивистов, в том числе участники «Движения палестинской мололёжи».

устроили возле нью-йоркского Музея современного искусства (МСИ) масштабную демонстрацию, призвав Израиль немедленно прекратить авиаудары по сектору Газа. К мероприятию, которое его участники назвали ярким и громким знаком протеста против несправедливости и насилия, испытываемых ни в чём не повинными жителями анклава, присоединились почти 800 человек. Они уселись на асфальте, развернули транспаранты и скандировали: «Свободная, свободная Палестина!»

Кроме требований к Тель-Авиву, демонстранты также выразили свои претензии к самому МСИ. По их мнению, культурное учреждение должно занять активную позицию, разорвать отношения с донорами, связанными с еврейским государством, и главное — поддержать мирное решение конфликта, а не оставаться безучастным наблюдателем.

Как заявили инициаторы акции, их демонстрация стала ещё одним примером того, что гражданская активность и протесты могут быть эффективным способом привлечения внимания к проблемам нарушения прав человека.

В связи с нестихающими обстрелами Газы, организаторы выступили с заявлением, требуя исключения членов правления МСИ, связанных с геноцидом, апартеидом и поселенческим колониализмом. «В этот критический момент необходимо отвергнуть искусство, используемое как дымовая завеса для истребления людей, и принять меры для немедленного исключения ответственных лиц из руководства музея», говорится в послании.

МСИ пришлось закрыть свои галереи для публики после того, как пропалестинские активисты захватили атриум на втором этаже в ходе демонстрации, которая по времени совпала с аналогичным протестным мероприятием в Бруклинском музее — одной из главных достопримечательностей Нью-Йорка.





ПОВЕСТКА ДНЯ

Без планирования нет развития

андидат в президенты от КПРФ Николай Ха-▶ ритонов в сопровождении первого заместителя Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонина совершил рабочий визит в Калугу, который начался встречей с руководством и коллективом Завода опытного приборостроения. Предприятие, являющееся одним из российских и мировых лидеров в области электроники и приборостроения, успешно развивается в нескольких направлениях: производство автомобильной электроники, систем противоугонной безопасности, телеметрических и сервисных систем. С 2011 года осваивается производство светодиодных светильников, что позволяет решать общегосударственную задачу перехода на энергоэффективные, импортозамещающие решения. Руководство предприятия

занимается подготовкой квалифицированных молодых кадров. На базе производства создан собственный учебный комбинат, где

В пятницу, 9 февраля, делегация коммунистов Ивановской области посетила посёлок Пестяки, где провела серию мероприятий в рамках агитационной кампании в поддержку кандидата в президенты РФ от КПРФ Николая Харитонова.

состав делегации вошли В доверенные лица Нико-лая Михайловича: член ЦК КПРФ, первый секретарь Ивановского обкома партии Александр Бойков; секретарь Ивановского обкома КПРФ по работе с молодёжью, помощник депутата Государственной думы, координатор координационного совета по экологическим вопросам в регионе Вера Шишлова; председатель совета Ивановского регионального отделения Общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз — «Надежда России» Ирина Корыстылёва; главный редактор газеты «Слово Правды» Сергей Каргапольцев. Также во встречах приняли участие первый секретарь Пестяковского райкома КПРФ Татьяна Фильцева, депутат Ивановской областной думы от КПРФ Павел Смирнов и его помощник, секретарь по работе с молодёжью Фурмановского райкома партии Кирилл Соловьёв.

Делегация начала свою работу с рыночной площади, где провела раздачу информационного бюллетеня «За Харитонова!», изготовленного избирательным штабом, а также еженедельного выпуска газеты «Слово Правды» и календарей на текущий год, подготовленных Ивановским обкомом КПРФ. Пестяковцы, пришедшие на рынок, а также продавцы торговых точек рады были видеть коммунистов и поддерживали их добрым словом. Но не все, видимо, были рады приезду делегации. Сотрудник полиции, обеспокоенный звонком работника администрации, сообщившего о «красных в гопроходят обучение учащиеся старших классов и студенты. Активно развивается социальная политика: предприятие оказывает содействие сотрудникам в покупке жилья, получении качественной медицинской

«Мы увидели прекрасный

предприятие успешно развивается благодаря внедрению советской системы планирования, — отметил



Николай Харитонов. После разрушения СССР советский уникальный опыт планирования оказался невостребованным в нашей стране. При этом на государственном уровне его переняли страны Западной Европы, а также Япония, Южная Корея, Китай. Одно из ключевых предложений КПРФ — серьёзное планирование развития экономики страны на пятилетки, десятилетия. Частные предприятия, заинтересованные в развитии и получении прибыли, уже давно пришли к пониманию, что без плановой системы развиваться невозможно. Уверен, что и власть к этому пониманию придёт!» - сказал в заключение Харитонов.

Михайлович Николай провёл также встречу с жителями и представителями общественных организаций Калужской области, делегациями КПРФ из других регионов ЦФО, принял участие в возложении цветов к памятнику В.И. Ленина.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Топить будем хворостом

роде», вышел с проверкой и, убедившись, что нарушений закона со стороны делегации нет, продолжил нести службу родному посёлку.

Далее у доверенных лиц состоялось несколько встреч с рабочими на предприятиях.

Первым стал филиал компании «Исток-пром». Начальник производства Алексей Владимирович Смирнов провёл для делегации экскурсию по производству, где расположились два швейных цеха, свои раскройный, нумерной и упаковочные цеха. Алексей Владимирович рассказал о процессе производства. Филиал компании «Исток-пром» выпускает спецодежду для РЖД, «Транснефти», минтранса, силовых и коммерческих структур. В данный момент изготавливаются сигнальные жилеты (в смену делают 150 шт.) и тёплые костюмы для РЖД (куртки и комбинезоны, за смену около 55 шт.). Также доверенные лица поговорили с рабочими, рассказали о кандидате в президенты РФ от КПРФ Николае Харитонове, о его программе и о его предложениях по улучшению жизни в нашей стране, а также взяли на контроль ряд местных проблем, которые волнуют работников этого предприятия.

Следующая встреча состоялась на швейном предприятии индивидуального предпринимателя И.В. Савицкой на улице Советская. Сотрудницы небольшого, но очень уютного цеха, где на стенах висят календари и открытки КПРФ, поделились своей болью по вопросу сломанных флюорографа и рентгеновского аппарата в местной больнице, отсутствия автостанции, отсутствия тренажёрных или спортивных залов для занятия спортом. Коммунисты взяли вопросы в проработку.

После посещения швейных

предприятий встретилась с рабочим коллективом ООО «Завод тренажёрного оборудования «Кинезис». Предприятие производит металлические конструкции, спортивное оборудование, выпускает более 30 видов тренажёров. Специа-лизируются на многофункциональном оборудовании Бубновского. Рабочие отметили, что станочный парк завода по большей части изготовлен ещё в СССР, но не перестаёт служить. Поделились болью, что недавно купили станок за 1 млн 800 тыс., а с поддержкой в отношении малого бизнеса всё сложно, не подошли под условия программы и самим пришлось выплачивать кредит на про-

тяжении трёх лет. «Также не хватает работников. Работа есть, но молодёжь шены», — говорят сотрудники. Кроме того, рабочие поделились переживаниями по во-

все профильные ПТУ разру-

просу газификации посёлка. В квартирах холодно. «Мы уже не знаем, что будет. У нас уже придумали экологическое отопление. Раньше топили мазутом, потом стали топить углём, а теперь начали торфом, который не даёт тепла, вероятнее всего, дальше будет хворост. И вопросы задать некому, одни отписки, да и нового главу района ни разу не видели. Предыдущие хоть знакомиться приходили, когда заступали. А нынешний здесь и не бывал», — продолжают рабочие.

Коммунисты внимательно всё выслушали, вопросы также взяли на контроль, ознакомили рабочих с программой Николая Харитонова, с

Узнав, что делегация ком мунистов с доверенными лицами кандидата в президенты РФ Николая Харитонова приехала в Пестяки, их пригласила на встречу председатель Совета депутатов Пестяковского муниципального района Любовь Робустова. В рамках этой встречи обсудили проблемные вопросы, прозвучавшие в ходе общения с жителями Пестяковского района, и возможные пути их решения. Кроме того, поговорили о ходе избирательной кампании по выборам президента страны. «Главное не только явка, но

и чтобы данные выборы прошли честно и открыто, в отличие от избирательной кампании 2023 года!» — отметил на встрече Александр Бойков.

> Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ.



ШТАБ ПРОТЕСТА

В честь Красной, Советской Армии

Очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий состоялось 13 февраля под руководством заместителя Председателя ЦК КПРФ Владимира Кашина.

начале совещания В. Кашин отметил, что 5 февраля в Донбасс был отправлен 122-й гуманитарный конвой с самыми необходимыми вещами, продуктами питания для жителей и бойцов. Коммунисты работают активно в этом направлении, каждый осознаёт важность оказания гуманитарной помощи Донбассу и понимает, что эта деятельность должна продолжаться. Уже намечена дата следующей отправки — 6 марта. 123-й конвой стартует из Подмосковья и других регионов России.

Далее участники заседания обсудили подготовку к проведению акций в честь 106-й годовщины создания Красной, Советской Армии и Военно-Морского Флота 23 февраля. В. Кашин подчеркнул особое значение этой даты и призвал собравшихся отметить её на самом высоком уровне, а также обратить внимание на массовость акций. Москве состоятся митинг с участием левых организаций и движений, а также возложение венков и цветов к могиле Неизвестного солдата на Красной площади. Сбор - у памятника Карлу Марксу на Театральной площади

Первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин рассказал о том, как столичные коммунисты готовятся к этому дню. Особый акцент делается на организации массовости мероприятия. Он отметил также, что в районных отделениях КПРФ пройдут торжественные собрания, посвящённые Дню Советской Армии и Военно-Морского

Кроме того, 29 февраля состоится научно-практическая конференция «Предназначение России — не меч, а мир», которая будет организована общественной организацией РУСО совместно с движением «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», ветеранскими организациями ВС РФ, научной общественностью и др.

Алёна ЕРКИНА.

НАЧИСТОТУ

Согласно сообщениям СМИ, в России ежегодно растут объёмы жилищного строительства, при этом больше половины квартир в новостройках пустуют.

ена за квадратный метр повышается быстрее, чем инфляция, что негативно влияет на спрос, а также ведёт к росту закредитованности населения.

По данным Росстата, строительство жилья в России за минувший год выросло на 7,5% до рекордных 110,44 млн кв. м. На фоне своеобразного строительного бума чистая прибыль крупных застройщиков увеличилась в 2023 году по сравнению с 2020-м в два раза, то есть на величину порядка 100%.

чают, что двукратное повышение прибыли застройщиков в течение трёх лет слабо коррелирует с показателями строительства, объёмы которого увеличились за это время на 34% с 82,2 млн кв. м в 2020 году до уже упомянутых 110,44 млн кв. м. Но оно очень хорошо согласуется с динамикой цен на первичном рынке. За тот же период цены на недвижимость поднялись на 80%.

При этом журналисты отме-

Согласно данным другого исследования, среднестатистическому россиянину нужно работать и копить на скромную однушку 86 месяцев, или чуть больше 7 лет. Жителю Москвы же придётся отдать 164 месячные зарплаты в 72 тыс. руб., а это почти 14 лет непрерывной работы. И это при условии, что вся зарплата целиком будет уходить на покупку жилья и будет расти теми же темпами, что и стоимость жилпло-2023 году 67%, в Москве — 58%.

Чемпионы

по прибыли

ко платить. Если в советское время объёмы жилищного строительства обуславливались конкретными потребностями граждан страны и подлежали планированию (с 1965 по 1985 год бесплатное жильё получили 150 миллионов человек), то сегодня строительный сектор во многом отдан на откуп крупному бизнесу, для которого потребности страны и народа находятся да-

щади. He есть, не пить — толь-

леко не на первом месте. Более того, браво рапортующие о небывалом росте строительства чиновники, мягко говоря, лукавят, ведь, по актуальным данным, до 60% всего строительства в России приходится на ИЖС (индивидуальное жилищное строительство). Ставить это в заслугу власти и на этом основании ещё и бодро заявлять, будто строят теперь больше, чем в

СССР, просто нелепо. Более того, за последние годы средний размер квартир в новостройках по стране уменьшился на 11,4 кв. м, или на 17,9%, в то время как в Москве сокращение оказалось ещё больше — на 24,2 кв. м, и это уже 30%! При этом доля нераспроданных квартир в новостройках по России достигла в

Фактически сегодня мы имеем дело с тем, что даже на фоне роста закредитованности населения для большинства граждан нашей страны вопрос приобретения жилья становится попросту неподъёмным.

Продолжение подобной безумной рыночной политики грозит России большой бедой. Нарастающий разрыв между предложением и платёжеспособным спросом служит крайне тревожным симптомом, сигнализирующим о приближающемся тяжёлом кризисе в отрасли и возможном крахе строительного рынка.

Спасти ситуацию может переход к системе чёткого государственного планирования, к социалистическому укладу экономики, на котором давно настаивают КПРФ и наш кандидат в президенты Н.М. Харитонов.

Денис ПАРФЁНОВ, секретарь МГК КПРФ, депутат Государственной думы

МЕЖПАРТИЙНЫЕ СВЯЗИ



Дружбе крепнуть

13 февраля в Москве Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов встретился с делегацией Трудовой партии Кореи (ТПК) во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК ТПК, ответственным секретарём Пхеньянского городского комитета ТПК Ким Су Гиром.

¬ еннадий Андреевич приветствовал корейских товарищей от имени КПРФ и думской фракции Компартии. Он отметил, что в последнее время между Россией и КНДР наметилось заметное улучшение экономических и культурных связей. КПРФ, которая и в предшествующие годы поддерживала тесные дружеские отношения с ТПК, удовлетворена новыми, установившимися российскокорейскими связями.

Г.А. Зюганов поблагодарил Чрезвычайного и Полномочного Посла КНДР в России Син Хон Чхоля (он также был на этой встрече) за участие в мероприятиях, организуемых КПРФ. Ким Су Гир в ответном слове поблагодарил лидера КПРФ за тёплый товарищеский приём. Он передал приветствие российским коммунистам от лидера КНДР уважаемого товарища Ким Чен Ына.

«Ваша партия имеет заслуженный авторитет у трудового народа, вы последовательно и системно занимаетесь пропагандой социалистических идей в обществе», — отметил руководитель ко-

рейской делегации в обращении к лидеру КПРФ. Обе стороны подтвердили свои намерения и далее крепить дружбу между нашими стра-

нами и партиями. Со стороны КПРФ во встрече приняли участие заместители Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, Л.И. Калашников, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ К.К. Тайсаев, секретарь

ЦК КПРФ А.А. Ющенко.

Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

ВОПРОС РЕБРОМ

Из всех дефицитов, обрушившихся на нас в последнее время, — это самый удивительный: вдруг перестало хватать людей, убирающих снег и метущих улицы.

бильные снегопады этой зимой открыли жителям российских городов глаза на неприятную новость: внезапно куда-то исчезли дворники. Ну ладно Подмосковье, где в нашем местном чате люди пишут: «Беспредел. 30 минут я ехала на машине от шестого до первого подъезда. За всё время снегопадов почистили один раз, и то кое-как. Проехать может только внедорожник.

Дворников нет». Но недавно мне пришлось пробираться среди сугробов по одному из «элитных» районов столицы нашей Родины, и дело это оказалось совсем не из лёгких.

А вот из чатов жителей других российских городов: «Впереди девушка с ребёнком шла, сама беременная, чуть ли не на четвереньках приходится проползать до магазина», «Лёд просто живой, а дворников даже на горизонте не видно», «И ни одна дорожка не посыпана в округе» и т.д. и т.п.

Увы, отечественное ЖКХ встало́ перед новой проблемой — дефицитом людей с мётлами и лопатами в руках. Так, по информации комитета Госдумы по строительству и ЖКХ, в разных районах Москвы не хватает от 30% до 50% дворников. В Петербурге ещё перед началом зимнего сезона вице-губернатор Евгений Разумишкин заявил, что город не смог набрать необходимое число дворников. Работники этой специальности стали самыми дефицитными и в Свердловской области: согласно исследованиям интернет-порталов по поиску работы, на две вакансии на эти рабочие места здесь приходится менее одного резюме. Такое же положение дел и в других российских регионах.

Конечно, недоумение пропадает, когда мы посмотрим на суммы предлагаемых за этот тяжкий труд зарплат: от 20 тысяч рублей в Ивановской области до 50-70 тысяч в Москве.

Однако ещё совсем недавно находились желающие работать и за эту более чем скромную зарплату. Мы все видели, что уборкой наших улиц занимались в основном приезжие из бывших советских солнечных республик. И вдруг они все куда-то подевались...

Давайте сами себе призна-

емся: часто мы в последние

Где дворник?

ственников, метущих наши улицы? Да, в основном это были «приезжие из стран СНГ». И вот исполнилась мечта борцов против «гастарбайтеров»: большинство из них по разным причинам, в основном финансовым после удешевления рубля, уехали домой. И не только не оправдались высказывания о том, что жители Москвы и других российских городов рвутся работать дворниками, а мигранты их не пускают, но и оставшиеся приезжие вдруг массово предпочли переквалифицироваться в более прибыльные профессии, такие как, например, курьер. Их понять нетрудно, если сравнить зарплату, которую они получали в ЖЭКе, и ту — в 100— 170 тысяч рублей, которую им сегодня предлагают в качестве курьеров в Москве.

годы видели своих соотече-

Когда пришла зима, как всегда неожиданно, и города засыпало снегом, проблема стала видна настолько наглядно, что разрешением её озаботилась даже Государственная дума. Пожалуй, самую свежую идею высказала зампредседателя комитета Госдумы по ЖКХ представительница правящей партии Светлана Разворотнева, которая в своём интервью «Парламентской газете» среди прочего призвала россиян самим вместе с дворниками расчищать снег, что, по её мнению, даст им долгожданную возможность больше проводить времени на свежем воздухе и «не лениться».

Тут же местные власти последовали этому совету и стали призывать своих жителей взять в руки лопаты. Так, в Замоскворечье, например, решили объявить воскресник по уборке снега вместо в одночасье уволившихся дворников. А в Коммунарке жители ЖК, не дожидаясь призыва, сами вышли и расчистили свою территорию. Но самыми креативными

оказались власти Петербурга. Здесь объявлено внедрение проекта «Дворник-шеринг», участникам которого вы-. плачивается стандартная зарплата питерского дворника 150 рублей в час. Как пишут местные СМИ, в рамках этого проекта уже более 300 жителей Петербурга присоединились к уборке города. Правда, это число энтузиастов явно не дотягивает до 10 тысяч постоянно работающих дворников, которых, по словам главы жилищного комитета Олега Зотова, не хватает сегодня городу. По этой же программе к рас-

чистке питерских улиц начали привлекать на сугубо добровольной основе с согласия родителей и по письменному договору, с оплатой 500 рублей за два часа в день, подростков. По уверению городских властей, набралось около пяти десятков старшеклассников, желающих подработать. Но и это, как нетрудно подсчитать, проблемы не решает.

Однако упорные питерцы рук не опустили. Здесь проходят вполне реальные учения по уборке сугробов и снега с крыш, а также соревнования на лучшего дворника, главный приз в которых — российский автомобиль. Для привлечения же «стара и млада» разработчиками в городе на Неве представлена игра-симулятор питерского дворника, который, согласно анонсу, «чистит крыши от снега и уничтожает монстров-снеговиков с помощью огнемёта».

Впрочем, дефицита идей, в отличие от дворников, не наблюдается. Например, предлагается за некоторые административные нарушения, такие как побои, лихачество на дорогах, незаконные действия по распространению алкоголя, наказывать не штрафами, а общественными работами в виде уборки улиц. Мэр Тимашевска (Краснодарский край) позвал оставшихся без дохода блогеров обратить внимание на вакансии уборщиков улиц. Есть и более продвинутые предложения: заменить дворников роботами.

А вот мнение человека. много лет проработавшего дворником в Подмосковье, о том, как он относится ко всем этим инициативам. Он настроен скептически: «Эта работа не ценится ни людьми, ни начальством. Если не считать зимы, дворников вообще никто не замечает. А зимой свой дурдом. Можешь работать вместо трактора, и никогда ты не будешь хорошим. Тот же мастер тебе нагадит, а потом высчитает с тебя за плохую работу». Выводы его не столь креативны, просты, как дважды два, и приземлённы. «Уважайте любой труд, — считает он. — Создайте человеческие условия. Но главное — нормально оплачивайте работу. И люди наверняка найдутся». Может, стоит к трудяге прислушаться?

Мария ПАНОВА



В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ





проживали семь ветеранов-

остался только один — Нико-

побед, которые были одер-

пограничников.

С. Дмитриев.

В Бресте пограничники поздравили на днях ветерана Великой Отечественной войны Николая Никитовича Мельника с 98летием, передаёт корреспондент БЕЛТА.

т лица командования и личного состава заменачальника Брестской погрангруппы Андрей Ковалевич и секретарь ветеранской организации пограничников Пётр Николаюк пожелали имениннику здоровья, долголетия и бодрости духа, вручили цветы и подарки. Особым моментом во время торжества стало выступление оркестра Брестской по-

Благодарность ветерану

граничной группы, который исполнил несколько музыкальных композиций. Миниконцерт Николай Никитович слушал, стоя на балконе своей

«Ветеран был доволен тем, что к нему пришли. Внимание ему было очень приятно, выразил за это признательность. Бодрость духа он по-прежнему сохраняет, — рассказал официальный представитель Брестской Краснознамённой пограничной группы имени Ф.Э. Дзержинского Сергей Дмитриев. — Николай Никитович вспомнил давние времена. Будучи мальчишкой, по- мён. Ещё в 2020 году в Бресте

терявшим отца и мать, писал заявления о том, что хочет на фронт. Военком его отговаривал, убеждал подождать, когда исполнится 18 лет. Тем не менее желание юноши сбылось: он всё-таки был призван».

Говоря о выпавших на его долю испытаниях, ветеран пожелал, чтобы белорусы сохранили мир как необходимое условие для нормального развития страны, для счастья.

«Преемственность и вер-Великой Отечественной раность традициям являются ботал на военных предприяодной из ценностей органов тиях. В 1944 году его призвапограничной службы. Этим ли в Красную Армию. В конмы гордимся с давних вреце 1940-х боролся с националистическим подпольем

Сегодня Среди многочисленных наград ветерана — ордена Отечественной войны, Красной лай Никитович Мельник. Тем Звезды. В декабре 1973 года более ценно поддерживать Николай Никитович Мельсвязь между действующими военнослужащими и теми, ник был утверждён началькто может передать опыт и ником политотдела Брестского пограничного отряда является живым свидетелем имени Ф.Э. Дзержинского. В жаны ранее», — подчеркнул этой должности он прослужил десять лет. За это время Николай Мельник с начала погранотряд Брестский дважды занимал первое место среди пограничных частей Советского Союза, стал

Фото Вадима ЯКУБЁНКА.

Концерты, фесты, спортивный экстрим...

О том, какие виды досуга востребованы сегодня молодёжью, рассказал председатель комитета идеологической работы и по делам молодёжи Гомельского облисполкома Денис Езерский на заседании коллегии по итогам работы в 2023 году, сообщает корреспондент БЕЛТА.

ольшое значение должно быть отведено поддержке инициатив нового поколения. «А начинать следует с формирования атмосферы востребованности инициативы в целом», — подчеркнул Д. Езерский. Председатель комитета убеждён: работа с молодёжью не терпит шаблонности. «Нужно давать то, что современным юношам и девушкам понастоящему интересно. Следует ежегодно пересматривать формат традиционных проектов. Важно вооружиться действительно востребованными формами. Особый акцент — на увеличении качества и количества . зрелищных мероприятий на открытых площадках», — добавил он.

Такую необходимость продемонстрировали и результаты недавнего социсследования. У молодых людей спросили, какого вида досуга не хватает на территории, где они живут.

Среди самых популярных ответов концерты современных исполнителей, фестивали, молодёжные кафе, детские развлекательные центры, спортивные центры, экстремальные соревнования и др.

Краснознамённым.

Также речь шла о том, откуда молодые люди черпают сведения по актуальной и объективной повестке государства. «В тройке лидеров среди источников информации для них — интернет, личное общение и впервые за всю историю исследования наружная реклама. Далее - встречи с представителями власти, телевидение, радио и печатные СМИ», — назвал популярные каналы для коммуникаций с современной молодёжью Денис Езерский.

На заседании также были обозначены направления работы с новым поколением на ближайшую и долгосрочную перспективу.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАШИНГТОН. су, на которого возложили випоскольку именно его ведомство отвечает за охрану границ страны. Документ передан на рассмотрение сената. Это второй случай объявления импичмента руководителю федерального министерства в амепроизошёл в 1876 году, когда ПП приняла резолюцию об импичменте военному министру Уильяму Белнапу, который в тот же день подал в отставку, хотя сенат не поддержал решение нижней палаты.

ПЕКИН. Китай назвал потенциальные санкции ЕС в отношении нескольких компаний из Поднебесной, сотрудничающих с Россией, незаконными. В МИД КНР подчеркнули недопустимость вмешательства «третьих сторон» в отношения Пекина с Москвой. В случае введения ограничений, которые представители внешнеполитического ведомства назвали «юрисдикцией длинной руки», Китай «примет необходимые меры для решительной защиты законных прав и инте-

КИТО. Конституционный суд Эквадора проголосовал за законность процедуры эвтаназии в стране. Суд принял решение по результатам рассмотрения иска 42-летней Паолы Рольдан, которая на протяжении трёх лет, будучи прикованной к кровати, страдает от бокового амиотрофического склероза. Служители Фемиды посчитали, что дело связано с правами на достойную жизнь и свободное развитие личности, а после проведения экспертизы заключили: отступление от права на жизнь возможно в том случае, если необходимо обеспечить

подготовила Елена МОРОЗОВА.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Дама, способная бить королей

По недавним социологическим опросам во Франции, лидер Национального объединения Марин Лё Пен близка к тому, чтобы стать самым популярным политиком в своей стране. Текущий год может стать определяющим в этом отношении. Французские правые очень долго шли к своей сегодняшней популярности, многие десятилетия.

тот путь начал ещё Лё Пен-отец, но максимум, что ему удалось, однажды выйти во второй тур президентских выборов. Жан-Мари Лё Пен был резким политиком, но до народного признания ему было как до Луны. Он постоянно судился за каждую фразу в прессе, что было понятно: к Лё Пенустаршему накрепко приклеился ярлык «фашист», а с таким клеймом на политический олимп было не пробиться.

Его дочь Марин, принявшая политическую эстафету от отца, пошла другим путём. Даже названием основанной им партии - «Национальный фронт» - пришлось пожертвовать. Она перестроила, и, как оказалось, правильно, всю политику партии, причём так, что общество само пошло навстречу правым силам страны. Ќак же это удалось сделать?

Во-первых, тема мигрантов перестала быть главной в их риторике, поскольку теперь она - программа-минимум практически любой из других партий, а потому на ней, как говорится, далеко не уедешь. Вместо этого, как и во многих других европейских государствах, французские правые сосредоточились на проблемах экономики и социальной сферы, предложив собственное видение их решения.

Так, например, Марин Лё Пен считает, что уровень жизни французов повысится, если их страна выйдет из ЕС, как это сделали ранее в Великобритании. Правда, там выход из ЕС до сих пор считается событием неоднозначным и вызывает дискуссии. Но то по другую сторону Ла-Манша, а во Франции словам Марин верят. Так и она сама и её партия

набирают политические очки. Можно привести и яркий пример сегодняшней политики французских правых: принятый в конце минувшего года новый закон об иммиграции. Национальное объединение его даже не инициировало, это была идея республиканцев! Сторонники Лё Пен просто сидели в зале, и до последнего момента не было ясно, проголосуют они или нет, а ведь у них 88 мандатов, это самая крупная парламентская фракция. В итоге кто больше всего выиграл от нового закона? По результатам опроса агентства ОріnionWay: Марин Лё Пен -43%, лидер республиканцев Эрик Сьотти — 13%, Эмманюэль Макрон — 11%.

есть и другой пример грамотной политики лидера правых в конце прошлого года: Марин Лё Пен неожиданно решила принять участие в марше против антисемитизма после вторжения ХАМАС в Израиль. Этого вообще никто представить се-

бе не мог, вспоминая знаме- мощную еврогруппу правых нитые высказывания её отца о печах нацистских лагерей. За один только тот ноябрьский день Лё Пен прочно заняла вторую ступень пьедестала самых популярных политиков Франции. Соцопросы тогда показали, что только за ноябрь рост положительных оценок деятельности Лё Пен составил 65%, а рост доверия к выполнению данных ею обещаний — 140%. По этим показателям рядом с Марин не

республики. Добавляет политического веса её партии и твёрдая позиция в отношении российско-украинского конфликта. Лё Пен выступает за прекращение военной помощи киевскому режиму со стороны Франции и за начало мирных

стоит никто из ныне дей-

ствующих политиков Пятой

как обстоит дело с президентскими выборами 🔼 в самой Франции? До них, казалось бы, ещё далеко – почти три года. Но время летит быстро. Каковы же политические расклады на текущий момент?

А они таковы: среди наиболее вероятных кандидатов на предвыборную борьбу, кроме Марин Лё Йен, фигурируют бывший премьер Филипп, нынешний – Габриэль Атталь и министр внутренних дел Жаральд Дарманэн. Во всяком случае, так видится сегодня. Но на их фоне Марин Лё Пен выглядит, выражаясь карточной терминологией, дамой бьющей всех королей. Против каждого из упомянутых соперников она по текущей ситуапереговоров между Россией и ции преодолевает порог в 30%



Украиной. Также она не скрывает, что является сторонницей восстановления сотрудничества с Россией. Такую позицию правых разделяют многие простые французы.

В наступившем году, уже в июне, предстоят выборы в Европарламент. Лё Пен сделала центральной темой избирательной кампании опять же не мигрантов, а покупательную способность граждан. В итоге её партия лидирует в гонке. А это уже будет «экватор» президентского мандата Макрона. Если Национальное объединение одержит убедительную победу, он и его сторонники окажутся загнанными в угол. В результате партия Лё Пен не только может стать первой французской политической единицей, прошедшей в Европарламент, но и начать играть там определяющую роль. На данный момент правые забирают 30% голосов, а партия президентского большинства — на 12% меньше. А это, по мнению местных политологов, уже даже не борьба. Они полагают, что Марин Лё Пен не только имеет все шансы победить на европейских выборах, но вполне сможет создать и даже возглавить в Европарламенте достаточно

в первом туре, оставляя любо го из них за этим порогом. А такой результат настолько комфортен, что позволяет помечтать и о победе во втором туре. Практика показывает что почти гарантированной победой во втором туре можно считать преодоление порога в 40%. До такой цифры Марин пока не добиралась, и многое будет зависеть от того, кто будет ей противостоять.

Есть у этой дамы в рукаве и свой «валет» в лице молодого, успешного официального лидера партии Жордана Барделла, которого «усадила» на этот пост сама Лё Пен. Он прекрасно освоился на своей новой должности: раздаёт интервью, мелькает на политических мероприятиях, производит впечатление очень грамотного молодого политика. Весьма возможно, что между ними существует некий договор, который является частью стратегии Лё Пен на президентских выборах — 2027. Вполне вероятно, смысл его в том, что молодой и энергичный Барделла укрепляет и двигает партию вперёд, а в решающий момент на предвыборную сцену выходит и сама дама. И уверенно бьёт всех королей.

Николай ПЕТРОВСКИЙ

Молдавия: опять грабят!

Ещё свежи в памяти народной 1990-е годы, когда ушлые дельцы из числа последователей Гайдара и Чубайса запустили по всем осколкам Советского Союза процедуру наглого присвоения всенародной собственности. Тогда иным, в том числе и в Молдавии, казалось, этой собственности так много, что предприимчивый гражданин сможет тоже чего-то поиметь.

днако молочные реки быстро иссякли, а кисельные берега оказались частной территорией, куда наивных дурачков запретили пускать. Крупные промышленные объекты, которые буржуазные пираньи не смогли заглотить и переварить, были кощунственно уничтожены или отданы за бесценок западным хозяевам. Такова была судьба подавляющего большинства предприятий молдавской промышленности. Следующей волной ушли с молотка и по демпинговым ценам Tutun СТС, Кишинёвский международный аэропорт, государственная авиакомпания «Air Moldova», молдавские санатории в Карпатах и на Черноморском побережье, гостиницы и многое другое. И вот теперь, когда недо-

учки и проходимцы, собранные президентом Республики Молдова Майей Санду и Фондом Сороса по всему миру, чтобы имитировать деятельность правительства, «дохо-зяйствовались» до небывалой нищеты населения оккупированной ими страны, они вспомнили об остатках государственной собственности. Не придумав ничего ново-

го, дельцы из элитки правящего режима надумали приватизировать их «в собственную пользу».

А теперь давайте посмотрим повнимательнее на список объектов, намечаемых к приватизации. Первым в нём значится Кишинёвский стекольный завод. Предприятие с большим потенциалом, выпускающее очень востребованную в республике продукцию, и оно остро нуждается в инвестициях. В настоящее время из четырёх стекловаренных печей здесь функционирует только одна! Причём именно та, которая была введена в строй, когда «правительство коммунистов» в годы президентского срока Владимира Воронина осуществило реконструкцию завода.

Второй лакомый объект гостиница «Заря» (на снимке). Дело, конечно, не в обветшавшем здании советской постройки, а в прилегающей к нему земле площадью 40 гектаров в центре Кишинёва! Положили глаз нынешние хищники и на «Молдтелеком».

Что касается полиграфического комбината, Центральной типографии, а также двух государственных издательств — Statistica и Universul, то даже директор Агентства публичной собственности, которое ими управляет, признаётся: «Если говорить о зданиях они гораздо ценнее, чем сам бизнес». Ну да, а посему здания надо очистить для новых «эффективных» хозяев. Поэтому «мы предлагаем реорганизовать эти предприятия, например путём слияния в акционерное общество, и разместить в одном здании. А помещения остальных использовать максимально эффек-

тивно», — объяснил чиновник. Невольно тут же вспоминается аналогичная история по слиянию двух больниц с целью освободить под застройку историческую территорию инфекционной больницы им. То-



ма Чорбэ на центральном проспекте молдавской столицы. «Правда» уже сообщала о том, что «жёлтая мафия» точит зубы на компанию «Железная дорога Молдовы» и попытки банкротства стратегического госпредприятия и «прихватизации» его активов сотрясают

генерирующих и энергопо-

ставляющих предприятий.

Очевидно, что находящийся сейчас в Молдавии у власти режим ничего создавать и строить не способен. Это режим ликвидаторов, приватизаторов и преступников, которые могут лишь окончательно разворовать то, что было создано трудом невсю республику... Далее пласкольких поколений советнируется передача в частные ских людей. руки стратегических электро-

Леонид АНДРЕЕВ.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Забыть «язык колонистов»

П ерсонал больниц должен обсуждать любые вопросы в рабочее время исключительно на латышском языке, заявил, как сообщает интернет-сайт LSM.lv, министр здравоохранения Латвии Хосам Абу Мери. Он сообщил, что в ближайшие дни встретится с руководством больниц, чтобы обсудить этот вопрос.

«На другом языке можно говорить индивидуально или в частном порядке, но не публично», — подчеркнул глава минздрава.

пациент не владеет латышским и настаивает на разговоре с врачом на иностранном языке, который врач не понимает, пациенту следует привести переводчика. «Сотрудники должны понимать, что государственный язык необходимо уважать», — указал министр.

Ранее жителей Латвии призвали забыть «язык колонистов» и выгнать из республики граждан РФ.

Ситуация плачевная

Э стонские железные дороги в 2023 году перевезли в общей сложности 10 млн Абу Мери выразил мнение, что, если тонн грузов — на 43% меньше, чем в

2022-м, сообщает интернет-портал ERR.ee. Если объём транзитных грузов в 2021 году составлял 9,5 млн тонн, то в 2023-м 2,1 млн.

Ситуация плачевная: убытки Эстонских железных дорог увеличиваются ежегодно, однако пока их покрывает госу-

«Мы обязательно увидим, что в 2030 году и далее железная дорога станет значительно более важной, когда будут готовы Rail Baltic и коридор север — юг, что, безусловно, имеет потенциал для увеличения текущих грузоперевозок», цитирует одного из чиновников интернет-портал RuBaltic.Ru.

представителей (ПП) конгресса США вынесла импичмент главе министерства внутренней безопасности Алехандро Майоркану за миграционный кризис, риканской истории. Первый

ресов своих предприятий».

ВАРШАВА. Премьер-министр Польши Дональд Туск рассказал о широком использовании в стране шпионского программного обеспечения «Пегасус», предназначенного для прослушки. Документ о легальном и незаконном применении «Пегасус» главе кабмина передал президент страны Анджей Дуда на заседании правительства. Напомним, в декабре 2021 года исследователи из канадской наблюдательной группы «Ситизен лэб» уличили польские власти в том, что они активно прибегают к услугам «Пегасус» для слежки за представителями политоппозиции.

защиту других прав.

По сообщениям информагентств

Нерушимая солидарность

дарность по отношению к карибской республике, за постоянную поддержку в борьбе с блокадой, введённой США более шести десятилетий назад. 🕇 лава Кубы передал приветствия своему боливийскому коллеге Луису Арсе, а также

подтвердил намерение расширять двусторонние отношения и укреплять связи сотрудничества в торгово-экономической сфере. Со своей стороны Селинда Соса акцентировала внимание на том, что Куба и Боливия являются братскими государствами, и подчеркнула положительное влияние ку-

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Президент Кубы Ми-

гель Диас-Канель побла-

годарил Боливию во время

встречи в Гаване с её ми-

нистром иностранных

дел Селиндой Соса за не-

рушимую любовь и соли-

бинских медицинских миссий в её стране, особенно в подготовке боливийских Министр иностранных дел отметила, что Боливия на различных международных форумах осуждает одностороннюю политику США в отношении острова, нарушающую общепри-

знанные права человека. Селинда Соса также поговорила со своим кубинским коллегой Бруно Родригесом, который подтвердил уверенность в том, что правительства и народы двух стран будут продолжать работать вместе в рамках необходимых интеграционных механизмов. Она заверила, что кабинет Луиса Арсе стремится расширить и укрепить союз с карибским островом в рамках Боливарианской альтернативы для народов нашей Америки — Торгового договора народов (ALBA-TCP).

Во время своего пребывания в кубинской столице глава боливийской дипломатии прочтёт в Гаванском университете программную лекцию об опыте Боливии в «индустриализации и экономической модели продуктивного социального сообщества».

Селинда Соса вступила в должность главы МИД Многонационального Государства Боливия в ноябре прошлого года, став первой женщиной из числа коренного населения, занявшей этот высокий пост в Андской стране.

Пренса Латина

СООБЩАЕТ СИНЬХУА

Китай по-прежнему в лидерах

В 2023 году Китайская Народная Республика попрежнему лидировала на мировом рынке судостроения благодаря значительному росту как объёма выполненных судостроительных работ, так и новых заказов, показали последние отраслевые данные.

Согласно данным мини-

информатизации КНР, за прошлый год страна завершила строительство судов суммарным дедвейтом 42,32 млн тонн, что на 11,8 проц. больше, чем годом ранее, и составляет 50,2 проц. от всех построенных в мире судов.

стерства промышленности и

При этом количество при-

нятых китайскими верфями новых заказов выросло на 56,4 проц. в годовом исчислении до 71,2 млн дедвейт-тонн, что составляет 66,6 проц. от общего объёма новых заказов в

По состоянию на конец декабря прошлого года, общий объём выполняемых китайскими верфями заказов составил 139,39 млн дедвейт-тонн, увеличившись на 32 проц. в годовом исчислении. На долю Китая пришлось 55 проц. от общемирового показателя.

К 100-летию Дня памяти вождя мирового пролетариата

Ленинским путём спасения и дружбы Доктор исторических наук,

член президиума РУСО Александр КРУГЛИКОВ в беседе с политическим обозревателем «Правды» Виктором КОЖЕМЯКО

сегодняшних условиях, как ганова. никогда, важно рассмотэтому в основном был по- рады, положившей основу из руководителей РУСО.

Очень близко сошлись в свящён недавний «круглый крепкого союза Украины с

нынешнем году две круг- стол», организованный РУСО Россией. А 21 января — 100лые исторические даты, («Российские учёные со- летие Дня памяти В.И. Леозначающие памятные со- циалистической ориента- нина, чей вклад в упрочебытия, по времени далёкие ции»), который прошёл под ние единства двух этих друг от друга. Между тем в председательством Г.А. Зю- братских народов трудно переоценить. Данной теме Итак, 18 января исполни- посвящена и сегодняшняя реть связь между ними. И лось 370 лет Переяславской беседа с историком, одним

Разъединение братьям во вред

Александр Леонидович, я знаю, что в своей научной деятельности вы этой темой много занимались. Понимаю также её обширность, которую в одной газетной беседе нелегко охватить. И всё-таки с чего, как вы считаете, следует начать наш разговор?

— С разъединения братьев, которое ничего хорошего никогда им не приносило и сегодня не

приносит. В русском и украинском языках присутствуют слова «разруха» и «руина», которые для наших общих предков означали не только разорение, уничтожение, но также конец миру, согласию и дружбе. В общем летописании наших народов отмечалось: «Сами меж собой разруху творят». Набатом тревоги звучат строки из «Слова о полку Игореве»: «Руси! Братья спорят: то моё и это! / Зол раздор из малых слов заводят, / На себя куют крамолу сами, / А на Русь с победами приходят / Отовсюду вороги лихие!» Актуальность горьких этих слов не померкла по прошествии веков.

Короче говоря, необходимость объединения назрела то-

— Я бы сказал, даже перезрела И вот 18 января 1654 года в Переяславле гетман Богдан Хмельницкий говорил народу: «...Живём... в нашей земле в беспрестанных бранях и кровопролитиях с гонители и враги нашими, хотящими искоренити церковь Божию, дабы имя Русское не помянулось в земли нашей, что вельми нам всем докучило...» Только воссоединение России и Украины позволило создать мощное государство, способное противостоять натиску агрессивного католического Запада и экспансии Османской империи, уже приступившей к превращению малороссийских земель в «дикое поле».

Однако для объединявшихся народов последовали всё новые и новые испытания: польские паны буквально взбеленились, шведы нагрянули...

— Да, а в 1812 году Наполеон заявил, что вторгся в Россию «во главе всей остальной Европы». Он провозгласил, что «начинание было популярным, дело было европейским», что целью ставило вернуть Россию к «первичным элементам», отсечь от Чёрного и Балтийского морей. А на Украине задача была создать несколько «независимых государств», в которых вся «инвеститура будет принадлежать исключительно Великому Императору».

Но сорвалось! Вопреки предсказаниям французской агентуры, что «украинское население восстанет против московитов», треть офицеров русской армии, сражавшейся на Бородинском поле и пришедшей с боями через всю Европу в Париж, были выходцами из украинских губерний. А малороссийские крестьяне массово вступали в ополчение и вместе с великороссами отстояли общую Родину от нашествия «двунадесяти языков».

- Но ведь и в последующие годы Запад никогда не отказывался от намерений разорвать единство Украины и России?

— Безусловно! Делая ставку на подкуп «элит», церковный раскол, межнациональную рознь. И вот в начале XX века реализации этих планов помешать смогли только В.И. Ленин и большевики, под руководством которых произошла социалистическая революция, избавившая страну от гибельного для неё капиталисти-

ческого пути. В цикле своих работ об империализме Ленин неопровержимо доказал, что капитализм к началу XX века «из прогрессивного стал реакционным, он развил производительные силы настолько, что человечеству предстоит либо перейти к социализму, либо годами и даже десятилетиями переживать вооружённую борьбу «великих» держав за искусственное сохранение капитализма».

В цепи империалистических держав, как известно, именно Российская империя оказалась слабейшим звеном.

Гнёт был общим для трудящихся всех народов

- В царской России тяжко было трудящимся всех национальностей

— Это так. Но ещё надо подчеркнуть, что проводимый самодержавием социально-экономический курс поставил страну в абсолютную зависимость от иноземного капитала. Иностранцам принадлежало две трети российской промышленности, которая лишь формально являлась «русской». В.Й. Ленин имел все основания утверждать, что петербургские банки, «будучи по видимости «русскими», по источникам средств «иностранными», а по риску - «министерскими», выросли в паразитов русской хозяйственной жизни». Отмечал он и то, что в стране имело место «полное господство финансовой олигархии; она владычествует и над прессой, и над правительством». Во взятках погрязли не только чиновники, но и члены царской фамилии.

– Сегодня рисуют совсем

иную, благостную картину! – Далеко было до благости. «Россия прямиком идёт к банкротству... Её долги перед иностранцами превышают народные средства, и у неё реального обеспечения этих долгов нет». - иитировал В.И. Ленин британскую Times, указывая, что международные займы стали и важнейшим средством давления на царя. К 1 августа 1914 года Российская империя оказалась на втором месте в мире по объёму госдолга, а войну окончательно разорило её. Рубль рухнул. Капитализм и война создали все условия для революционного взрыва и распада многонационального государства.

В марте 1917 года религиозный философ и журналист В.В. Розанов констатировал: «Русь слиняла в два дня. Самое большее — в три... разом рассыпалась вся... Не осталось Царства, не осталось Церкви, не осталось войска... Что же осталось-то? Странным образом буквально ничего».

 Однако до сих пор не все осознали, что отнюдь не Ленин и большевики развалили Российскую империю, несмотря на выдвинутый ими лозунг поражения своего правительства в войне.

— Конечно. Гибель государства и развал армии стали фактом после публикации так называемого приказа №1, исходившего от ЦИК Петросовета, где большевики не играли тогда заметной роли. Составителем «приказа» был секретарь ЦИК, знаменитый в то время адвокат и масон Н.Д. Соколов Следует заметить, что во время февральского переворота в Петрограде почти не было влиятельных большевиков. Из 29 членов и кандидатов в члены большевистского ЦК, избранного в августе 1917 года, ни один не находился в те дни в Петрограде! Сам Ленин, находясь в эмиграции, узнал о перевороте после того, как он произошёл. А половина членов возглавляемой им партии тогда отбывали ссылку и каторгу. Массовый же протест рабочих в Петрограде был вызван недостатком и невиданной дороговизной продовольствия, а дефицит хлеба был организован заговорщиками искусственно.

 Как сказалось падение власти на поведении буржуазных националистов?

 Воспрянув духом, они мгновенно приступили к разделу и разграблению страны. Царь ещё не отрёкся от престола, а в Киеве уже приступили к реализации плана «самостийности» Украины, и 4 марта 1917 года создали Центральную раду, которую никакой народ не избирал. Через несколько дней посол Франции в России М. Палеолог записал в дневнике: «...Финляндия, Лифляндия, Эст-

ляндия, ...Литва, Украина, Грузия, Сибирь требуют для себя независимости... нынешнее движение ... стремится ни больше, ни меньше, как к национальному распаду». Генерал Деникин тоже отмечал обострение борьбы за власть «между правительством (Временным) и самочинно возникшей на Украине Центральной радой... Центральная рада и секретариат (совет министров), захватывая постепенно в свои руки управление, дискредитировали общерусскую власть, вызывали междо-

усобную рознь». Надо прямо сказать: распад России был следствием её капитализации и «демократического» февральского переворота 1917 года, который привёл не только к краху самодержавия, но и к развалу армии, углублению экономического, финансового и социального кризиса, нарастанию русского бунта, охватившего 91,2% уездов. Философ Н.А. Бердяев (вовсе не поклонник и не сторонник большевиков!) был абсолютно прав, заявив: «Ленин и большевики спас-

Против грозящей катастрофы

— Ленинская мудрость стала тогда решающей.

 Да, вернувшись из эмигра ции, В.И. Ленин в своих «Апрельских тезисах» предложил широкую программу преобразований и спасения страны, предусматривавшую мирное перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. Это было вполне возможно в условиях сложившегося в стране двоевластия. Однако эсеро-меньшевистское большинство в Советах предпочло поддержать буржуазное Временное правительство, невзите дни Ленин, накануне гибели, 10 капиталистов, членов правительства, потворствуют предпринимателям, которые грабят страну, грабят народ, увеличивая и без того безмерные прибыли капитала».

Вождь большевиков убеждал, что кризис назрел. Об этом свидетельствовало всё: развал экономики. крах финансовой системы, провал июньского наступления на фронте, мятеж Корнилова, массовые крестьянские волнения. Правительство Керенского окончательно лискрелитировало российскую власть, от которой всё более дистанцировались украинские и иные сепаратисты. Дело было не только в Керенском. «Дело в классе, а не в лицах... никакая смена лиц ничего изменить не в состоянии, пока не сменились классы, стоящие у власти...» — утверждал Ленин.

Актуально звучит!

 Как и в современной капиталистической России, при Временном правительстве (с князем Львовым во главе либо с адвокатом Керенским) политический и социально-экономический курс оставался неизменным. «Хищение народного достояния капиталистами продолжается ... А нам обещают реформы, реформы и реформы, которые вообще в этих рамках осуществлены быть не могут», — констатировал Ленин через несколько месяцев нахождения у власти буржуазных «демократов». Временное прави-

«Грозящая катастрофа и как с ней бороться». – Здесь содержалась максимально чёткая, конкретная про-

тельство и меньшевистско-эсе-

ровские Советы отвергли ленин-

ские предложения по спасению

страны, изложенные в работе

грамма действий. Абсолютно современно звучат слова В.И. Ленина: «Пока собственность остаётся за капиталистами, всякая демократия будет только лицемерно прикрытой буржуазной диктатурой. Всякие речи о всеобщем голосовании, о всенародной воле, о равенстве голосующих будут сплошным обманом, ибо не может быть равенства между эксплуататором и эксплуатируемым. Между владельцем капитала и собственности и современным наёмным рабом». Поэтому в условиях назревшего кризиса и приближающейся катастрофы Ленин призвал большевиков взять власть для передачи её Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Сама жизнь подтверждала верность марксистских положений о необходимости слома капиталистического государства, замены его диктатурой пролетариата. В фундаментальном труде «Государство и революция», в статье «Пролетарская революция и ренегат Каутский», в других работах Ленин на конкретных примерах доказывал это. «Участие в буржуазном парламенте (который никогда не решает серьёзнейших вопросов в буржуазной демократии: их решает биржа, банки) загорожено от трудящихся масс тысячами загородок... буржуазный парламент чужое учреждение, орудие угнетения пролетариев буржуазией, учреждение враждебного класса, эксплуататорского меньшинства», — писал он.

Современная действительность наглядно подтверждает справедливость и этого ленинского суждения. Буржуазный парламентаризм в любом его проявлении был отвергнут трудящимися массами России, свергнувшими Временное правительство и провозгласившими создание рабоче-крестьянского Советского государства.

Как было на Украине

Давайте обратимся к собы-

тиям на Украине. — Там трудящиеся тоже убедились в несостоятельности буржуазной власти, готовой торговать национальными интересами. Страны Антанты после Октябрьской революции мгновенно признали Украинскую раду и не скрывали, что эта часть уже распавшейся России представляет для них «исключительный интерес своим значением, своим географическим положением и богатствами сельскохозяйственными и промышленными». Обратите внимание: в Киеве немедленно объявился в качестве французского комиссара по Украине генерал Табуи при военных атташе Ванье и Дентце. Затем перед националистами предстал британский представитель Багге с обещанием оказать «всю возможную помощь украинскому пра-

вительству». Митрополит Вениамин, бывший главой военного духовенства в армии Врангеля, признавал, что и Рада, и Петлюра не были самостоятельной властью. Гетман Скоропадский и вовсе оказался «подставной фигурой, за которой были настоящие хозяева — немцы». Командование германского генштаба признавалось, что ему «представилась возможность завязать сепаратные переговоры с Украиной. Они велись на твёрдой почве и не терялись в области фантастических и отдалённых шагов». 27 января 1918 года в Брест-Литовске Германия и её союзники подписали мирный договор с делегацией Центральной рады. Для защиты «законной власти» на Украине вводились германские и австрийские войска. Договор предполагал получение Германией и Австро-Венгрией больших объёмов продовольствия и сырья в обмен на «берлинскую крышу» для киевского

режима. «Крышу» эту все опекуны организовывали с лихорадоч-

ной торопливостью. — При этом фельдмаршал Людендорф, например, не скрывал, что помехой планам германского генштаба была лишь партия Ленина: «...На Украине надо было подавить большевизм и создать там такие условия, чтобы иметь возможность извлекать из неё военные выгоды и вывозить хлеб и сырьё. Для этого мы должны были углубиться в страну». Даже границы Украины, управляемой лишь номинально Радой, определялись в Берлине. Там в состав государства-сателлита намеревались включить Волынь, Подолье, Херсон, Тавриду (за исключением Крыма), Киев, Полтаву, Чернигов, Екатеринослав, Харьков.

ванность в отъёме у России значительной части Черноземья, железорудных залежей Кривого Рога, угольных месторождений Донбасса, плодородных земель Кубани. Они формировали и «украинскую национальную армию», передав ей два полка из военнопленных, подготовленных германскими инструкторами «в духе самостийности» и «ненависти к Московии».

В Киев для реализации планов «самостийности» изрядно «поналетело галичан, давно распропагандированных в Австрии против «москалей». Принялись они разрушать и единство Русской православной церкви. Цель преследовалась «исключительно политико-национальная, притом шовинистическая, крайняя. «Прочь от Москвы!» ... Для них не существовало истории, не было кровного братства... Была только шумная, бешеная вражда против великороссов, «москалив».

 Многое зависело тогда от настроя большинства народа

Украины. Народ в большинстве отвернулся от «самостийной» Рады, националистического «социалиста» Петлюры и германского ставленника гетмана Скоропадского. Выдающийся учёный В.И. Вернадский, находившийся тогда в Полтаве, писал в апреле 1918 года: «Очень тревожное чувство в связи с начинающейся насильственной украинизацией. Через три недели вывески магазинов должны быть по-украински. Новый налог и полное нарушение равенства национальностей. Всюду предписано ввести делопроизводство на украинском языке... Возбуждается ненависть к языку... Вышла газета «Вільний голос» — ярко германофильская и русофобская, очень противная по типу и направлению... Любопытно отношение к украинскому вопросу творческих сил в Полтаве - отрицательное».

- A как воевали за «незалеж-

ную»? В дневнике полковника Хауза, весьма влиятельного советника американского президента В. Вильсона, приводится адресованное ему письмо польского премьера Падеревского от 12 января 1919 года, свидетельствующее о том, что сынов «незалежной» мобилизовали на погибель за чуждые интересы: «В настоящий момент армия украинцев численностью примерно в 60 тыс., воми, предводительствуемая германскими и австрийскими офицерами под командованием австрийского эрцгерцога Вильгельма Габсбурга, стоит у ворот Львова, а число польских солдат, у которых не хватает провианта и боеприпасов, не превышает 18 тыс.». Германия к тому времени уже капитулировала, и страны Антанты пришли на помощь Варшаве. Однако армия «незалежной» стала стремительно разлагаться. Так, Богунский полк, сформированный немцами, в полном составе перешёл на сторону Красной Армии и в дальнейшем героически сражался против петлюровцев.

 Правда большевиков со временем всё больше понималась и воспринималась...

 В воспоминаниях митрополита Вениамина присутствует примечательный сюжет о взятии советскими войсками Киева: «Вдруг вижу: по улицам идут... смело и весело большевики. И страшно, и отрадно!.. После неистовства «щирых» они нам оказались избавителями. Недаром даже враг их, митрополит Антоний, обмолвился фразой: «Совсем была бы беда, да вот, слава Богу, большевички выручили!» Так и сказал...» Но не только и не столько военная сила Советской власти возобладала на Украине, а «сказалась здоровая мудрость народа: не увлекаться фантазиями о «самостийщине», потому что это несправедливо, и непрочно, и неумно. Что бы ни случилось, нужно жить вместе...», — пришёл к верному выводу церковный иерарх. Он находил разумной политику В.И. Ленина и большевиков в национальном вопросе: «А советская власть, оказывается, предоставляет всем республикам широкую автономию, собственный язык и развитие своей национальной культуры. И своё местное управление. И университеты. И академии наук, и прочее».

- Ленин ведь очень пристально следил за происходившим на Украине.

 С необыкновенным вниманием! В декабре 1919 года в «Письме к рабочим и крестьянам Украины по поводу побед над Деникиным» он писал: «Очевидно и вполне общепризнано, что только сами украинские рабочие и крестьяне Советов могут решить и решат вопрос о том, сливать ли Украину с Россией, оставлять ли Украину самостоятельной и независимой республикой и в последнем случае какую именно федеративную связь установить между этой республикой и Россией». Уже тогда вождь революции

разрабатывал конкретный план собирания российских земель и народов. «Мы хотим добровольного союза наций, - такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии. Такой союз нельзя осуществить сразу; до него надо доработаться с величайшей терпеливостью и осторожностью, чтобы не испортить дело, чтобы не вызвать недоверия... Лучшее средство к тому совместная работа по отстаиванию диктатуры пролетариата и Советской власти... Такая совместная борьба ясно покажет на практике, что при каком угодно решении вопроса о государственной независимости или о государственных границах великорусским и украинским рабочим обязательно нужен тесный военный и хозяйственный союз, ибо иначе капиталисты... союза богатейших капиталистических стран, Англии, Франции, Америки, Японии, Италии, задавят и

задушат нас поодиночке». Ровно через три года гением В.И. Ленина и волей народов был создан Союз Советских Социалистических Республик. Советская Украина и РСФСР, наряду с Белоруссией и закавказскими республиками, стали его соучредителя-

В семье советской, новой

- Выдающиеся успехи Украинской ССР в дружной семье Советского Союза широко известны. Ленин этого и хотел для всех республик.

— Советский Союз в кратчайший срок многократно превзошёл по темпам роста производства все страны мира. Если Франция с 1913 по 1938 год увеличила промышленное производство на 93,2%, Англия — на 113,3%, США — на 120%, Германия — на 131,6%, то СССР с 1926 года к тому же 1938-му прибавил почти в 10 раз (908,8%). Трудящиеся СССР за 10 лет совершили то, на что иным наролам потребовались многие десятилетия, а то и столетие. Были созданы совершенно новые отрасли производства, строились тысячи заводов и фабрик, десятки городов, как никогда прежде развивались наука, образование, здравоохранение, произошёл небывалый подъём культуры. Темпы — невиданные и не превзойдённые никем по сей день!

— Это лучшее подтверждение силы социализма и дружбы на-

— Союзное государство социалистических республик выдержало и грозное испытание нашествием объединённых сил капиталистической Европы во главе с нацистской Германией. В войне против СССР Гитлеру весьма способствовали и многие корпорации США, нейтральные страны, коллаборационисты. После Победы 1945 года политические круги Запада не только развязали «холодную войну» против Советского Союза и сложившегося содружества социалистических стран, но и посчитали возможным в долгую разыграть карту этнического национализма, отводя особую роль

украинскому направлению. В записке от 14 июня 1946 года министр госбезопасности УССР генерал С.Р. Савченко отмечал: «Как это явствует из имеющихся у нас материалов, американцы и, особенно, англичане проявляют очень большую заинтересованность и осуществляют активные мероприятия в том направлении, чтобы прибрать к своим рукам и использовать против нас в своих интересах антисоветские кадры украинской эмиграции, которая после разгрома фашистской Германии, потеряв своего старого немецкого хозяина, ныне в лице англичан нашла нового». Обширная подрывная агентура действовала в оуновском подполье на территории самой Украины, формировалась в среде эмиграции.

Всё это отозвалось крайне остро, вплоть до наших дней.

— Участники нашего «круглого стола» РУСО констатировали, что советским руководством за последние десятилетия существования СССР были допущены серьёзные ошибки в кадровой политике, вопросах национального строительства и межнациональных отношений, экономическом и социальном развитии. Забыли ленинское предупреждение: «Посмотрите на капиталистов: они стараются разжечь национальную вражду в «простом народе», а сами отлично обделывают свои делишки: в одном и том же акционерном обществе — и русские, и украинцы, и поляки, и евреи, и немцы. Против рабочих объединены капиталисты всех наций и религий, а рабочих стараются разделить и ослабить националь-

ной враждой!» «Второе издание капитализма» в России и на Украине, в Прибалтике и Закавказье, среднеазиатских республиках с насаждением «рынка» и «демократии», сомнительных образцов западной культуры привело к формированию национальной буржуазии, олигархических кланов, разложению правящих «элит» и взрыву «этнического национализма». С развалом СССР и временным отступлением социализма человечество вступило в новую полосу затяжных и разрушительных войн. Увы, «рынок» ничего не отрегулировал...

- Bce очевиднее, что дальнейшее существование капитализма чревато общечеловеческой катастрофой.

— Да, весь мир сегодня погружается в пучину хаоса. Международный капитал осуществил агрессию в отношении Югославии, Ливии, в Ираке, Афганистане, Сирии. На Ближнем Востоке в межнациональные и религиозные распри ввергнуты десятки стран. В вооружённое противостояние оказались втянуты и братские народы России и Украины. Воплотить в жизнь подобный сценарий очень мечтал помощник президента США лютый русофоб 3. Бжезинский. Он был убеждён, что раскол единства славянских народов, отрыв Украины от России и укоренение в ней прозападной политической «элиты» позволит США сохранить и упрочить статус единственной «мировой» империи.

— Этого мож[°]но было избежать, если бы у нас был Ленин?

— Я думаю, да. Уже после революции выдающийся учёный, будущий нобелевский лауреат британский лорд Б. Рассел, встречавшийся с В.И. Лениным, признавал: «У него был стройный творческий ум. Он был философом, творцом системы в области практики... Государственные деятели масштаба Ленина появляются в мире не больше, чем раз в столетие...»

Позднее Б. Рассел совершенно не исключал, что после Октябрьской революции в России «власть имущие» в капиталистических государствах, опираясь на силу денег и науку, предпримут усилия для формирования «нации рабов», после чего критика существующего строя «станет психологически невозможна», а трудящиеся будут не способны к сопротивлению. Такая перспектива представлялась губительной для человечества, а потому и утверждалось им, что XX век «войдёт в историю веком Ленина и Эйнштейна, которым удалось завершить огромную работу синтеза, одному — в области мысли, другому — в действии. Ленин казался мировой буржуазии разрушителем, но не разрушение сделало его известным. Разрушить могли бы и другие, но я сомневаюсь, нашёлся ли бы хотя ещё один человек, который смог бы построить так хорошо заново».

Подытожим. Ленин был величайшим государственником, что проявилось особенно ярко в создании Советского Союза, ставшего величайшей державой мира, устранившего смертельную угрозу фашизма всему человечеству, давшего надежду трудящимся на построение справедливого и гуманного общества. Он, безусловно, мыслитель и политик, оказавший влияние на сознание, поступки и судьбы миллиардов людей на планете, на многие поколения.

В великом ленинском наследии усматривается также путь выхода из кризиса нынешнего, опять грозящего катастрофой и России, и Украине, и всему человечеству, ибо «идти вперёд нельзя, не идя к социализму, не делая шагов к нему». Капитализм за последние десятилетия не решил ни одной важной для человечества проблемы. Он лишь усугубил их. Страны же и народы, не отказавшиеся от социалистического выбора, напротив, динамично и устойчиво развиваются. На путь социализма, под знамя Ленина и Великого Октября неизбежно вернутся и Россия с Украиной. Этот революционный поворот неизбежен.

Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМИРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь)

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже

Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске Тип. № 0125 Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 14.02.2024. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.